絕不可利用捐血中心做愛滋病毒檢驗
捐血
在1993年

 HYPERLINK "http://zh.wikipedia.org/zh-tw/7%E6%9C%88" \o "7月" 7月發現因輸血而感染的病例，原因是空窗期無法驗出HIV病毒，因此1993年的11月起，捐血者的血液報告不再告知是否感染HIV病毒，以免被人以捐血來檢驗。於1988年起規定捐血者所捐血液要經過檢驗確定無病毒後才可使用。

目前規定，感染愛滋病，吸毒，曾長期使用血液製劑，性工作者以及有男性間性行為者，永不得捐血。同性戀者不得捐血之規定已經取消。

資料來源: 疾病管制局 CDC:

為了避免少數人利用捐血管道來篩檢愛滋病毒，危及用血者的安全，衛生署疾病管制局基於鼓勵篩檢，並顧及個人隱私之考量下，長期均委託愛滋病指定醫院設立免費匿名的篩檢諮詢管道，以服務民眾。目前二十八家愛滋病指定醫院中有台大醫院、台北榮總、三總、林口長庚、衛生署桃園醫院、台中榮總、成大附設醫院、奇美醫院、高醫附設醫院、高雄榮總等十家醫院，有此項免費匿名篩檢及諮商服務，民眾可就近利用，其他縣市民眾則可赴當地衛生局接受篩檢，或利用全省免付費的諮詢專線0800888995查詢相關資訊。此外，如果捐血時係因為機關團體捐血，捐血者對於自身血液安全有疑慮，不希望影響他人健康，也可以利用愛心回電方式，告知捐血中心，不使用所捐的血液。
請千萬記得，絕不可利用捐血中心做愛滋病毒的檢驗，捐血中心亦不會將愛滋病毒檢驗結果告訴您，以避免高危險行為者「假捐血之名，而從事驗血之實」。
捐血者有下列情況之一者，永不得捐血：

(一) 曾患惡性腫瘤、白血病或其他經醫師認為永久不得供血者。

(二) 血友病病患、或曾有出血不止、抽痙或昏迷之病史者。

(三) 曾罹患庫賈氏病(CJD)、曾注射人類腦下垂體生長激素者、曾接受硬腦膜移植者、家族內有罹患庫賈氏病史者。

(四) Ｂ型肝炎表面抗原酵素免疫測定法檢驗呈陽性反應，暫緩捐血半年之後複檢仍呈陽性者；或複檢呈陰性，而Ｂ型肝炎抗體檢驗亦 呈陰性反應者。

(五) Ｃ型肝炎病毒抗體酵素免疫測定法檢驗呈陽性反應，暫緩捐血半年之後複檢仍呈陽性者。如複檢呈陰性，仍須暫緩捐血再經半年後第二次複檢酵素免疫測定法或RIBA法檢驗，任何一項呈陽性或不確定反應者。

(六) 人類嗜Ｔ淋巴球病毒第一、二型抗體(anti-HTLV I/II)酵素免疫測定法及西方墨點法(Western Blot)檢驗均呈陽性反應者；或酵素免疫測定法檢驗呈陽性，暫緩捐血半年之後複檢，仍呈陽性反應者

(七) 人類免疫缺乏病毒抗體酵素免疫測定法檢驗呈陽性，而西方墨點法亦呈陽性反應或不確定反應者；或酵素免疫測定法檢驗呈陽性反應，暫緩捐血半年之後複檢，酵素免疫測定法、西方墨點法、PCR基因檢驗法等，任何一項呈陽性反應者。

(八) 曾有吸毒、慢性酒精中毒及ＡＩＤＳ高危險群者(包括靜脈注射藥物成癮、同性戀、雙性戀)。

(九) 曾為ＡＩＤＳ患者及前款所稱ＡＩＤＳ高危險群之性伴侶者

(十) 從事色情行業者。

(十一) 多重性伴侶者。

捐血者有下列情況之一者，應暫緩捐血

(一) 婦女懷孕中或產後(含流產後)6個月內者。
(二) 大手術未滿一年或一年內曾接受輸血者。
(三) B型肝炎表面抗原呈陽性反應者。
(四) 四週內接種麻疹、德國麻疹、腮腺炎及小兒麻痺(口服)等活性減毒疫苗者。
(五) 6個月內曾罹患肝炎或密切接觸肝炎病患者。
(六) 現患梅毒、活動性結核病、糖尿病、心臟病、胃潰瘍出血、高血壓、腎臟病、哮喘、感冒、急性感染、傳染病、具有過敏病史者。
(七) 曾在3年內罹患瘧疾者，或一年內曾前往瘧疾流行區者。
(八) 曾在72小時內拔牙者。
(九) 曾在5天內服用含Aspirin類藥物(或piroxican類藥物)或其他可抑制血小板功能之藥物者，不得捐血小板。
(十) C型肝炎病毒抗體檢查呈陽性反應者。
(十一) 人類嗜T淋巴球病毒第一、二型抗體(anti-HTLV I/II)檢查呈陽性反應者。
(十二) 梅毒血清抗體(STS)檢查呈陽性反應者。
(十三) 血清肝酶(ALT)檢驗呈異常者。
(十四) 以下特定人士應暫緩捐血：
　　　1.懷疑自己感染愛滋病毒者。
　　　2.監、院、所收容人。
 　　　3.外籍勞工。　

　 　　4.二年內曾與陌生人發生性行為或嫖妓者。
 　　　5.二年內曾治療梅毒或淋病者。
(十五) 持有「血鉛通告卡」者。
(十六) 一年內曾紋身者。
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